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令和３年度 敦賀市の広報事業に関するアンケート調査結果 

企画政策部秘書広報課 

１ 実施目的 

 市の広報媒体である「広報敦賀」、「行政チャンネル」、「市政広報ラジオ」、「ホームペー

ジ」及びＳＮＳについて、市民の評価や利用状況を調査し、その結果を今後の広報業務や

各媒体の改善に反映させるため 

 

２ 調査対象 

市内在住の満１６歳以上の男女１，２００人を無作為抽出 

 

３ 調査方法 

アンケート調査票を郵送にて配布し、回答者は、調査票の返送または、インターネット

にて回答  

 

４ 調査期間   令和３年７月１日～７月３１日 

 

５ 回収結果   ３４６件 回収率２８．８％ 

         （前回令和元年度 ４６７件 回収率３８．９％） 

 

６ 集計結果   別添のとおり 

※各設問の集計結果のうち、シングルアンサー（回答を１つのみ選択する）の設問の「割合」における 

分母の数は当該設問の回答者数であり、合計が 100％となります。 

※各設問の集計結果のうち、マルチアンサー（回答を複数選択する）の設問の「割合」における分母の

数は、アンケート自体の回答者数（回答者が限定されている設問の場合はその人数）であり、合計は

100％となりません。 
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令和３年度 敦賀市の広報事業に関するアンケート集計結果 

 

問１．あなたの年齢は    

 

 

 

問２．あなたの家族構成は 

 

＜その他の回答＞ 

四世代世帯  /  兄と二人暮らし  /  母と二人暮らし  など

 

 

１０歳代

3%
２０歳代

6% ３０歳代

10%

４０歳代

19%

５０歳代

13%

６０歳代

22%

７０歳代

18%

８０歳以上

9%

一人暮らし

13%

夫婦のみ

25%

子世代と同居

37%

親世代と同居

15%

三世代世帯

5%

その他

5%

アンケート回答者の約半数（51％）が 10歳代～50歳代であった。 

二世帯以上で同居している回答者は 57％であり、回答者の半数以上となった。 
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問３．あなたは敦賀市に関する情報を何から入手していますか（複数回答） 

   

 

 

1％

1％

3％

3％

3％

5％

13％

14％

25％

27％

27％

30％

34％

38％

47％

52％

79％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％ 80％ 90％

その他

市ＹｏｕＴｕｂｅ

市Twitter・FB

市への問い合わせ（電話、窓口など）

市以外のインターネット・ＦＢ

ラジオ（敦賀FM）

ケーブルコミュチャン（１２１ch）

公共施設のポスター、チラシなど

敦賀市議会だより

市ホームページ

行政チャンネル（RCN０９１ch）

テレビ（ＮＨＫ、民放など）

フリーペーパー、タウン誌など

家族、友人、知人との会話

新聞

回覧板

広報つるが

2％

3％

3％

3％

3％

7％

9％

13％

13％

22％

24％

36％

37％

39％

43％

44％

69％

ラジオ（敦賀FM）

その他

市Twitter・FB

市以外のインターネット・ＦＢ

ケーブルコミュチャン（１２１ch）

敦賀市議会だより

行政チャンネル（RCN０９１ch）

回覧板

市への問い合わせ（電話、窓口など）

テレビ（ＮＨＫ、民放など）

市ホームページ

フリーペーパー、タウン誌など

公共施設のポスター、チラシなど

家族、友人、知人との会話

新聞

市ＹｏｕＴｕｂｅ

広報つるが

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％ 80％

回答者属性が 10 代～80代の場合、市に関する情報の入手媒体の上位は、①広報つるが、②回覧板、

③新聞、④家族、友人など、⑤フリーペーパーの順となった。 

一方で、回答者属性が 10 代～50 代の場合、市に関する情報の入手媒体の上位は、①広報つるが、

②市 YouTube、③新聞、④家族、友人など、⑤ポスター、チラシなどの順となった。 

回答者属性（10代～50代） 

回答者属性（10代～80代） 
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■ 広報つるがに関する設問 

問４．「広報つるが」をどのように読んでいますか 

 

 

 

問５．「広報つるが」を読まない理由を教えてください（複数回答） 

※問４で「ほとんど読まない」と回答した方のみ回答 

 

 

 

 

必要・関心のあるところだけ読む

61%

すべてをじっくり読む

19%

ほとんど読まない

13%

見出しや写真だけ目を通す

6%

その他

1%

4％

11％

18％

20％

36％

36％

0％ 5％ 10％ 15％ 20％ 25％ 30％ 35％ 40％

以前は読んでいたが面白くなくなった

広報紙が届いていない

その他

役に立つ情報がない

広報紙は面白くないイメージがあるから

ほかの手段で情報を得ている

「必要・関心のあるところだけ読む」（61%）、「すべてをじっくり読む」（19％）と続き、８割の人が

広報つるがから必要な情報を得ている。 

広報つるがを読まない理由として、「ほかの手段で情報を得ている」、「広報紙は面白くないイ

メージがある」に多くの回答があった。 
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問６．「広報つるが」の頁数について教えてください 

 

 

 

問７．あなたが「広報つるが」で興味がある内容（複数回答） 

 

 

ちょうどよい

84%

少ない

8%

その他

6%

多い

2%

3％

5％

7％

8％

9％

10％

11％

13％

13％

16％

21％

22％

23％

23％

29％

34％

35％

60％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％

その他

ごみ排出量情報

ギャラリー（市民ホールの展示案内）

はぴふる通信

相談ごと（各種相談の案内）

広報担当者のつぶやき（編集後記）

子育て情報

市税などの納期限

イキイキ健活！「私のプラス１」

まちのキラリびと

表紙

つるが歴史遺産

図書館・博物館などの情報

休日急患診療

街角スケッチ

特集

敬弔塔

おしらせ

広報つるがの頁数は多くの方が「ちょうどよい」との回答があった 

 広報つるがでよく読む内容は、①おしらせ、②敬弔塔（おくやみ）、③特集、④街角スケッチ、⑤休

日急患診療の順となった。 

 前回調査時（R1 年）は①おしらせ、②敬弔塔（おくやみ）、③街角スケッチ、④特集、⑤表紙の順

であった。 

 一部に順位変動があったが、大きな傾向は変わっていない。 



6 
 

問８．「広報つるが」のどのような点を工夫・改善してほしいですか（複数回答） 

 

＜その他の回答＞ 

今のままで良い / 保育園や学校の取り組みを発信してほしい / 大切なお知らせは大々的に載せて

ほしい / 空き地や空き家の情報、市の助成（移住など）情報 / 市民の質問コーナー / 子どもの

遊び場やカフェなどの紹介   など 

 

 

 

 

 

問９．広報紙閲覧アプリ「マチイロ」を利用したことがありますか 

 

 

4％

10％

10％

11％

18％

24％

25％

32％

40％

0％ 5％ 10％ 15％ 20％ 25％ 30％ 35％ 40％ 45％

全頁カラー印刷にしてほしい

文章をわかりやすくしてほしい

その他

字を大きくしてほしい

写真やイラストを増やしてほしい

活躍する市民や団体を紹介してほしい

市内企業の仕事内容・取り組みを紹介してほしい

市内の文化財・観光地を紹介してほしい

特集を増やしてほしい

アプリを知らなかった

56%

利用していない

43%

利用している

1%

ほとんどの方が「マチイロ」を「利用していない」または「知らない」状況であった。 

 広報つるがの工夫・改善点としては、①特集を増やす、②市内の文化財・観光地を紹介、③市内

企業の仕事内容・取り組みを紹介、④活躍する市民や団体を紹介の順となった。 

 前回調査時（R1年）は①特集を増やす、②市内の文化財・観光地を紹介、③活躍する市民・団体

を紹介、④市内企業を紹介の順であった。 



7 
 

問１０．「広報つるが」でこんな記事（コーナー）があれば良いと思うこと、取り上げてほしいテ

ーマを教えてください 

ふるさと納税に関する情報提供 / 敦賀の近未来ビジョン / 市役所の各課の業務内容や手続きの案

内  / 北陸新幹線の工事進捗コーナー / 歴史・遺産・文化財のコーナー / 行政の事業の「費用対

効果」に関するアンケート調査 / 新しくできたお店・人気のお店の紹介 / 子育てに関するコーナ

ー（コロナ禍での過ごし方を含む）/ おすすめの本の紹介 / イベント情報 / 人気のテイクアウト

グルメ / 小中高校生の取り組み / 地元の学校のクラブ活動や部活動の紹介 /  若い人が頑張って

いる取り組み / きらめき温泉リラポートの経緯など / 犬の糞尿処理の啓蒙 / シルバーが働ける

場所の紹介 / 花の情報等 / いろいろな企業紹介 / SDGs の取り組み / ムゼウム特集 / 市内の物

件、土地情報、空き家助成の情報 / 終活/ 健康・病気や介護に関する情報の充実 / 元気な長寿者

の朝食定番紹介シリーズ / 新幹線開業に向けた観光の取り組み / 敦賀の名物（食べ物、人など）

の紹介 / 姉妹都市の様子 / 市長メッセージ など 

 

■ 行政チャンネルに関する設問 

問１１．行政チャンネルを視聴していますか 

 

 

 

 

 

 

ほとんど見ない

55%

ときどき見る

42%

ほとんど毎日見る

3%

「ほとんど毎日見る」「ときどき見る」との回答が 45％を占めている。 

前回調査時（Ｒ１年）は「ほとんど毎日見る」「ときどき見る」方との回答が 50％であり、視聴して

いるとの回答がやや減少している。 
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問１２．行政チャンネルを視聴する時間帯はいつですか（複数回答） 

 

 

 

問１３．行政チャンネルでよくご覧になる番組は（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5％

5％

8％

8％

13％

22％

0％ 5％ 10％ 15％ 20％ 25％

平日の午前

土日祝の午前

土日祝の午後

土日祝の夜間

平日の午後

平日の夜間

17％

17％

22％

23％

27％

0％ 5％ 10％ 15％ 20％ 25％ 30％

花火大会などの実施・中止に関する案内

情報＠つるが

生活情報

市政の窓

お知らせ

行政チャンネルの視聴時間帯は平日の夜間が最も多くの回答があった。 

①お知らせ、②市政の窓（市内催事などの模様）、③生活情報の順に回答数が多かった。 
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問１４．行政チャンネルを視聴しない理由を教えてください（複数回答） 

※問１１で「ほとんど見ない」と回答した方のみ回答 

 

＜その他の回答＞ 

テレビから情報収集をしない / 仕事で見る時間がばらばらだから / 特に視聴したいと思わない 

忙しいから / 自宅でテレビを見る時間がない / テレビがない / 興味がない など 

 

 

問１５．「行政チャンネル」のどのような点を工夫・改善してほしいですか（複数回答） 

 

＜その他の回答＞ 

季節を感じる風景や山・海などの放映 / 滋賀県の放送は分かりやすい。敦賀はかたい / ネット配

信 / 今のままで良いと思う / ユーチューブで良い / オンデマンドで必要な情報のみにいつでも

アクセスできるとよい など 

 

5％

8％

10％

16％

29％

48％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

以前は見ていたが面白くなくなった

行政チャンネルを知らない

役に立つ情報がない

その他

行政チャンネルは面白くないイメージがあるから

ほかの手段で情報を得ている

5％

12％

16％

18％

19％

21％

22％

39％

0％ 5％ 10％ 15％ 20％ 25％ 30％ 35％ 40％ 45％

その他

活躍する市民や団体を紹介してほしい

情報＠つるがを増やしてほしい

市内企業の仕事内容・取り組みを紹介してほしい

市政の窓を増やしてほしい

現状のままでよい

市内の文化財・観光地を紹介してほしい

生活情報・お知らせを増やしてほしい

行政チャンネルを視聴しない理由として、「ほかの手段で情報を得ている」に最も多くの回答があっ

た。 

行政チャンネルの工夫・改善点として、①生活情報・お知らせを増やす、②市内の文化財・観光地

を紹介する、③現状のままでよい の順に多くの回答があった。 
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問１６．「行政チャンネル」でこんな記事（コーナー）があれば良いと思うこと、取り上げてほし

いテーマを教えてください 

死亡欄・誕生欄 / 婚活情報 / ふるさと納税に関する情報提供 / 新幹線開業までのまちづくり / 

公園や個人のお庭でもきれいにしてある花や木の特集 / 市民からの市長メールの返答 / 市内の観

光地、文化財 / 市民の小さな声 / 子育て情報 / ボランティア団体などの紹介 / 市内小中学校の

校歌 / お店の新メニューやおいしいお店など / リラポートについて / 市議会の様子の再放送 / 

市からのメッセージ発信 / 生活で利用できるお得情報 / 災害時（台風や大雨など）の情報。笙の

川の水位などリアルタイムで伝えてほしい  / 頑張っている人達のコーナー / 講座（税に関する

ことなど） / 子供の行事の特集 など 

 

■ 市政広報ラジオに関する項目 

問１７．ラジオ放送を聴いていますか

 

 

 

問１８．ラジオ放送をどのような場所で聴きますか（複数回答） 

 

＜その他の回答＞ 

美容室 

 

ほとんど聴かない

67%

ときどき聴く

22%

ほぼ毎日聴く

11%

1％

2％

4％

18％

26％

0％ 5％ 10％ 15％ 20％ 25％ 30％

その他

商店街で

職場で

自宅で

車の中で

「ほぼ毎日聴く」「ときどき聴く」との回答は３３％となった。 

ラジオを視聴する場所は「車の中で」が最も多く、次いで「自宅で」 の回答となった。 
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問１９．市政広報ラジオ「シティクルーズ」を聴いていますか 

 

 

 

問２０．市政広報ラジオを聴取しない理由を教えてください（複数回答） 

※問１９で「ほとんど聴かない」と回答した方のみ回答 

 

＜その他の回答＞ 

敦賀 FM を聴いていない / ラジオがない / ラジオは NHKのみ / 耳が悪いため / 車に乗っている

時は時間が合わないから / ポッドキャストやラジオクラウドを聴いている。 / 興味が向かない / 

聞く暇がない / 介護、仕事で忙しいため / FM福井放送が良いから / わざわざラジオを聞かない  

/  AMラジオのみ聴取しているため など 

 

 

ほとんど聴かない

89%

ときどき聴く

11%

よく聴く

0%

4％

6％

21％

35％

54％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

知りたい情報がない

その他

ほかの手段で情報を得ている

放送していることを知らなかった

ラジオをあまり聞かない

市政広報ラジオを「よく聴く」「ときどき聴く」との回答は 11％となった。 

前回調査時（R1 年）は「ほとんど毎日聴く」「ときどき聴く」との回答が 13％であり、視聴してい

るとの回答はやや減少している。 

 

市政広報ラジオを聴取しない理由として、「ラジオをあまり聞かない」、「放送していることを知ら

なかった」に多くの回答があった。 
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問２１．「市政広報ラジオ」のどのような点を工夫・改善してほしいですか 

放送時間の告知 / もうちょっと年配に分かりやすい言葉で説明するようにしてほしい  / 話し方

を工夫してほしい  / 固いイメージがある  / CM が苦手。他局より音量が大きい / なくても良い 

/ 音楽等を入れ若者達に興味をわかせる / もう少し関心をかき立てられる内容を考えてほしい。

全ての住民が楽しめる内容にして欲しい など 

 

■ 敦賀市ホームページに関する項目 

問２２．敦賀市ホームページを利用していますか 

 

 

  

ほとんど利用しない

58%

たまに利用する

37%

よく利用する

5%

「よく利用する」「たまに利用する」との回答は 42％となった。（前回調査時は 36％） 
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問２３．敦賀市ホームページを利用してどのような情報を探しましたか（複数回答） 

 

＜その他の回答＞ 

施設の開放時間・電話番号・所在地  /  コロナ情報・ワクチン接種  /  各課の行政手続き /   

市条例  /  手続き様式のダウンロード  /  住民票の手続きの窓口対応時間  /  新着情報 / 成

人式 など 

 

1％

1％

2％

2％

3％

3％

3％

3％

3％

4％

4％

4％

4％

4％

4％

5％

5％

6％

6％

6％

7％

7％

8％

8％

9％

10％

10％

10％

12％

12％

17％

20％

25％

0％ 5％ 10％ 15％ 20％ 25％ 30％

就業支援

入札・契約

各種相談

職員採用

放課後児童クラブ

建築・住宅

妊娠・出産

文化・芸術

防犯・消費者トラブル

上水道・下水道

介護保険・認知症・介護予防

事業者向け情報（支援制度・補助金）

障がい者福祉

生涯学習・講座

市議会

原子力関連情報

国民年金・国民健康保険

スポーツ・体力づくり

観光・市の魅力

広報つるが

高齢者福祉

学校教育

戸籍に関する手続き

保育園・幼稚園

税金

市の施策・計画・財政

子育て支援

その他

道路・公共交通（コミュニティバスなど）

健康・医療

イベント情報

防災・避難の情報

ごみ・リサイクル・環境

 市のホームページで探した情報の上位は、①ごみ・リサイクル・環境、②防災・避難の情報、③イ

ベント情報、④健康・医療、⑤道路・公共交通（コミュニティバスなど）の順となった。 

 前回調査時（R1）の上位は①ごみ・リサイクル・環境、②防災・避難の情報、③イベント情報、④

道路・公共交通（コミュニティバスなど）、⑤税金であった。 

 前回調査と比較して、探す情報の上位にあまり変化は見られなかった。 
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問２４．敦賀市ホームページで知りたい情報は見つけられましたか 

 

 

 

問２５．敦賀市ホームページで見つかった情報の内容はわかりやすいものでしたか 

※問２４で「すぐに見つけられた」「探しにくかったが見つけられた」と回答した方のみ回答 

 

＜その他の回答＞ 

情報が多すぎて、該当する情報を見つけるのに時間がかかってしまう  /  全体的にすごく見にく

い / 少し分かりにくい / どれが最新情報か分かりにくい、発信日付が分かりにくい / レイアウ

トが古い など 

 

すぐに見つけられた

48%
探しにくかったが見

つけられた

41%

見つからなかった

11%

わかりやすい内容だった

56%
知りたい情報が不足していた

28%

内容が難しく、よくわからなかった

12%

その他

4%

「探しにくかったが見つけられた」「見つからなかった」との回答は 52％となった。 

分かりやすい内容だったという回答が最多であった一方で、知りたい情報の不足や内容の不備を指

摘する意見もあった。 
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問２６．敦賀市ホームページにて情報が探しにくい、見つからなかった理由は（複数回答） 

※問２４で「探しにくかったが見つけられた」「見つからなかった」と回答した方のみ回答 

 

＜その他の回答＞ 

興味が向かない  /  ホームページの使い方がわからない /手続きのため、提出する書類をまとめ

ていただきたい など

 

 

問２７．敦賀市ホームページを利用しない理由を教えてください（複数回答） 

※問２２で「ほとんど利用しない」と回答した方のみ回答 

＜その他の回答＞ 

必要があれば子どもに頼む / 必要にせまられた事がない / 敦賀市の HPを見る習慣がない / 知ら

なかった / 時間がない / ホームページは分かりにくいので電話したほうが早い  など

 

11％

15％

25％

61％

その他

知りたい情報がホームページに掲載されていない

ホームページ上の情報配置がわかりにくい

知りたい情報がホームページ上のどの情報分類に

当てはまるのか分かりにくい

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％

11％

12％

13％

48％

その他

閲覧する環境がない

知りたい情報がない

ほかの手段で情報を得ている

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

市ホームページで情報が探しにくい、見つからない理由として、61％の方が「情報分類がわかりに

くい」と回答している。 

ホームページを利用しない理由として、「ほかの手段で情報を得ている」に最も多くの回答があっ

た。 
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問２８．敦賀市ホームページのどのような点を工夫・改善してほしいですか 

情報の羅列で分かりにくい。利用のし易さも欠かせないと思う。他市の HPなどを参考にしては /  

老人に分かりやすいように日本語で書いてください /  探しやすい工夫、チャットなどで相談できる

ようなものを使った方が良い  /  ホームページが非常に見にくい / ちょっと見たいかなと思う感じ

のホームページにしてほしい。見た目が堅苦しい / 現状で問題ない  /  ホームページについての説

明を行政チャンネルで PR / 係長以上の職員の写真付き各課の紹介コーナーを作ってはどうか / こ

まめに更新してほしい / 新設された制度に対する案内や国からの通知文となんら変わらない。 / 各

施設を検索したときに、そのページから電話できるようにしてほしい / 字を大きくする。レイアウ

ト、色使いの工夫 / 情報が少ない（保育園関係、コロナ関係）。関連ページがリンクされていると使

いやすい。問い合わせ先を明確にしてあると分かりやすい / コロナが続いていますが、敦賀の感染

者が増加した際、市民のスタンスや市としてどうするというものを発信してほしかった / ワクチン

関係の HPが多くなったが、接種のタイプごとに順番が前後していて分かりにくい / 情報の配置を改

善し、特に発信、更新日時を明確にして欲しい / 得になる情報が分かりづらい / Twitter などで

も、もっと情報を発信してほしい。渕上市長の Twitter とてもよいです / 市長からのコメント（コ

ロナ関連）、もう少し大きな扱いをして欲しい / 各担当課からの情報量が少ない / 古い情報がその

ままで内容が乏しい など 

 

■ 敦賀市公式ＳＮＳ（ソーシャルネットワークサービス）に関する項目 

問２９．日常的に情報を得ているスマートフォン等のサービスはなんですか（複数回答） 

 

＜その他の回答＞ 

スマートフォンを持っていない  /  ヤフーニュース  /  スマートニュース 

 

3％

10％

16％

23％

23％

38％

53％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

その他

Facebook

Twitter

Instagram

利用していない

YouTube

LINE

日常的に使用している SNSは、LINE、YouTube、Instagramと続いた。一方で、「利用していない」

という回答も上位に占めており、特に世代が上がるごとに顕著な傾向が見られた。 
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問３０．敦賀市公式 SNSのうち知っているものはどれですか（複数回答） 

 

 

問３１．敦賀市からの情報をどんな SNSから受け取っていますか（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1％

1％

2％

2％

2％

3％

4％

5％

10％

11％

64％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％

つるがふるさとサポーター

敦賀ネットモール

博物館・山車会館

敦賀市長の活動日誌

人道の港敦賀ムゼウム

敦賀市コミュニティバス

＃つるがキャンペーン

赤レンガ倉庫

危機管理対策課（防災情報）

敦賀市公式

どれも知らない

2％

2％

4％

5％

34％

44％

0％ 5％ 10％ 15％ 20％ 25％ 30％ 35％ 40％ 45％ 50％

Instagram

Facebook

Twitter

YouTube

どれも知らない

利用していない

回答は「どれも知らない」が最も多かった。知っているアカウントは敦賀市公式、防災情報、赤レン

ガ倉庫、＃つるがキャンペーン と続いた。 

回答は「利用していない」が最も多かった。続いて「どれも知らない」となった。 
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問３２．ＬＩＮＥを使った情報発信において、どのような情報があれば利用したいですか（複数回答） 

 

＜その他の回答＞ 

LINE を利用したいとは思わない（LINEはきらい） / 敬弔塔 / お得情報 / チャットボット的な応

答機能がほしい / コロナ情報、ワクチン / 特に興味がない / 利用しないので不要。情報漏洩して

いるため信用できない  / セキュリティが不安のため利用したくない / 証明書などの発行に必要

な書類などよくある質問や LINEで回答可能な簡単な問合せが出来ると嬉しいです など 

 

 

1％

2％

2％

3％

3％

3％

3％

3％

4％

4％

5％

6％

7％

7％

7％

8％

8％

8％

8％

9％

9％

10％

11％

11％

11％

14％

15％

15％

16％

18％

30％

37％

0％ 5％ 10％ 15％ 20％ 25％ 30％ 35％ 40％

入札・契約

職員採用

事業者向け情報（支援制度・補助金）

建築・住宅

妊娠・出産

市議会

就業支援

障がい者福祉

戸籍に関する手続き

放課後児童クラブ

保育園・幼稚園

上水道・下水道

国民年金・国民健康保険

各種相談

その他

原子力関連情報

生涯学習・講座

学校教育

子育て支援

税金

文化・芸術

介護保険・認知症・介護予防

市の施策・計画・財政

高齢者福祉

スポーツ・体力づくり

防犯・消費者トラブル

健康・医療

観光・市の魅力

道路・公共交通（コミュニティバスなど）

ごみ・リサイクル・環境

イベント情報

防災・避難の情報

ＬＩＮＥで求められる情報は防災・避難の情報、イベント情報、ごみ・リサイクル・環境と続いた。 

一方、その他意見では情報漏洩が心配などの理由で、LINEを利用したくないと回答するケースも一定

数見られた。 
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■ 広報全般に関する項目 

問３３．敦賀市の広報全般についてご意見やご要望を教えてください。 

敦賀市が広報したいことだけではなく、市民が望む情報、市民に届けるべき情報を発信してもらい

たい / チャットボットの導入 / カタカナの字が続くと理解できない / 若い方（いろいろな世

代）に見ていただけるような工夫をしてほしいです / 魅力あるまちづくりの構想、リラポート早

期開業 / 行政チャンネルは午前０時以降も放送してほしい / 健康、医療、がん検診など、どんな

過程で行われるのか。また、取り組みなど具体的に紹介していただければ助かります。広報つるが

期待しています！ / 市側の問題、それに対しての取り組みなどを広報やテレビなどでも発信して

ほしい / 全家庭へスマホなどを配布しては  /  「紙」からの情報が一番いいですね。ホームペー

ジや SNSとかになると全く見なくなると思います / 広報つるがの表紙は漢字の方が親しみやすい 

/  情報が多すぎるように思う。ホームページだけでいいのでは。年代により、情報を得るツール

が違うと思います  / 今まで知らない情報がありましたので、これを機会に活用していきます /全

般的に「市の広報媒体」はあまりおもしろくない！  / AI等を利用し効率化すべき / 市内には１

４０数地区の町内もあるので、ちょっとしたスポットを写真入りで紹介してほしい / セキュリテ

ィ上の観点から LINEを使った情報発信はしないほうがいいと思う / 就職に関する情報があればあ

りがたい / ふるさと納税、不要なものをリサイクル・寄附できる情報を知らせてほしい / 広報つ

るがは字が小さい。ラジオはほとんど聞いていない / ありがたく見させていただいています。ご

苦労様です / 良い景色のところの紹介 / 情報の発信に際してシンプルにしたものにしてほしい / 

インターネットを利用して知りたい情報を見ているので、広報つるが、行政チャンネル、広報ラジ

オは廃止（費用の削減） / 問い合わせなくても HPを見ればすぐに分かるなど、ネットを使って調

べるときには１か所に集約した方が良いと思う（SNS は入口としては必要かもしれないが、分散す

ると情報を見つけづらくなる）。TV ラジオは高齢の父母は利用しているようです / 騒音やフン害に

ついて取り上げてほしい / インスタグラムで情報を得ることが多いので、堅苦しくなく親しみや

すいページを作るといいと思う / アプリで防災、避難情報が入手しやすくなると助かる。介護に

ついての取り組みももっと発信すべき。良い取り組みをしていても、必要としている人に届かなけ

れば意味がない / スマホもパソコンもないので広報つるがを充実してほしい  / SNSで情報発信し

ていることを知らなったのでもっと宣伝したほうがいいと思う / 市役所に出向かなくてもネット

上で手続きできるようにしてほしい / 紙の広報紙や町内の回覧板を回す制度も時代に合わないと

思います /  広報つるがの表紙は良くなったと思います。興味が湧くようになりました / 回覧す

るやり方は組長や班長の手不足もあり、いい加減な回覧となり、広報紙が行き届いていない家庭も

あると思うので、区長さんも交えて市の広報がしっかりとするように確認してほしい /時代に沿う

よう、SNSをどんどん利用してほしい / スマホの使用方法の説明会を開いてほしい / 自動車税や

確定申告など定期的なものは LINEなどで配信してほしい / 広報紙を保存している / 他市町に比
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べ SNS の情報発信が弱い、災害の時など困ると思う / 市民文化祭の PR、イベント PRをしっかりや

ってほしい。知らない間に終わっている。チラシ、プログラム等を入れてほしい / ハザードマッ

プの配布がありがたかった。安全につながる情報を全体通じて多く発信いただけるとありがたい。

トンボメールでもそうだが、地名だけでは転入者は場所が分かりにくいので SNS であれば位置情報

もあると分かりやすくありがたい / 役所独特の待ちの姿勢ではなく、どんどん外に出て攻める  

/ 広報つるがの表紙をもっとオシャレだったり、注目のトピックスを挙げてあったりすると開い

てみようかなという気持ちになると思います / 敦賀市のホームページの情報量を増やすと共にま

めに更新してください / 検索かけず求めている情報まで 2クリックくらいでたどりつけるよう、

閲覧しやすくなるよう改善してください /  SNS については、利用のメリットや他メディアとの違

いについて広報をお願いしたい  /  是非、LINEでの情報発信をお願いします 

 


